

## 中华全国妇女联合会第十三届执行委员会举行第一次会议 谌贻琴当选全国妇联主席

新华社电 10月25日下午，中华全国妇女联合会第十三届执行委员会举行第一次会议，选举中华全国妇女联合会第十三届主席、副主席和常务委员。谌贻琴当选为中华全国妇女联合会主席。

会议以无记名投票方式选出中华全国妇女联合会主席、副主席和常务委员。黄晓薇、桑顶·多吉帕姆·德庆曲珍、张晓兰、葛晓燕、余艳红、徐晓兰、马璐、林怡、冯玲、章冬梅、陈化兰、蒙曼、张桂梅、王亚平等14位同志当选中华全国妇女联合会副主席。马列坚等40位同志当选中华全国妇女联合会常务委员。

随后召开的中华全国妇女联合会第十三届常务委员会第一次会议推选黄晓薇为中华全国妇女联合会书记处第一书记，张晓兰、林怡、冯玲、章冬梅、马列坚、宋莉、那艳芳为中华全国妇女联合会书记处书记。

## 省十四届人大常委会第十六次主任会议召开

羊城晚报讯 10月25日，省十四届人大常委会第十六次主任会议在广州召开。省人大常委会主任黄楚平主持会议，主任会议组成人员叶贞琴、张硕辅、玲、许红出席会议，党组成员吕业升列席会议。

会议审议通过省十四届人大常委会关于国有资产监督管理情况监督工作的五年规划（2023—2027）。

会议强调，上述监督工作紧扣省委“1310”具体部署，涉及制造业当家、绿色发展等重要任务，与经济社会高质量发展和人民群众切身利益息息相关，本次会议通过的审议意见具有较强的建设性和针对性。接下来，要切实做好监督的“后半篇文章”，按程序及时将审议意见交省政府、省检察院研究处理，强化监督成果的运用转化，切实增强监督刚性和实效。要扎实做好国有资产监督管理情况监督工作五年规划的贯彻实施工作，认真落实规划的总体要求、目标任务和具体措施，紧扣报告全口径全覆盖、监督全过程全方位的改革任务要求，全面依法履行人大国有资产监督职能，推进国有资产监督管理情况报告制度深化拓展，切实增强监督的科学性和精准性，加强对市县人大工作指导，共同推动广东省国有资产监督管理工作再上新台阶。

（侯梦菲 任宣）

## 全省主题教育工作推进会在广州召开

### 把第二批主题教育抓实抓好抓出成效

羊城晚报记者罗仕报道：10月25日上午，全省主题教育工作推进会在广州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神，落实中央主题教育工作推进会精神，交流工作情况，进一步推动主题教育走深走实。

会议指出，第二批主题教育开局顺利、态势良好，要以强烈的使命感责任感紧迫感抓好主题教育各项工作，确保善始善终、善作善成。会议强调，要坚持把理论学习贯彻始终，领导干部领学促学，突出读原著学原文悟原理，深学细悟、真信笃行，注重有效覆盖各领域基层党组织和党员。要坚持把为民服务贯穿始终，引导党员干部强化宗旨意识，深入调研察民情，用心用情办实事，抓好整改暖民心，真查实改、真解民忧，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要坚持把推动发展贯穿始终，两手抓、

两促进，组织引导党员干部牢固树立和践行正确政绩观，围绕落实省委“1310”具体部署抓发展，紧扣完成年度目标任务抓落实，相互促进，相得益彰，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。要坚持把强基固本贯穿始终，将开展第二批主题教育作为增强基层党组织政治功能和组织功能的重要契机，夯实根基、提质增效，既为主题教育打牢组织基础，又以主题教育推动组织建设。要坚持把加强领导贯穿始终，压实工作责任，强化分类指导，坚持严督实导，防止形式主义，注重宣传引导，抓紧抓实，纵深推进，把第二批主题教育抓实抓好抓出成效。

省委巡回督导组组长，各地级以上市党委常委、组织部部长和市委主题教育办有关负责同志，省委横琴工委分管负责同志，省委主题教育办有关负责同志参加会议。

## 粤港澳大湾区第三届职业技能大赛闭幕

羊城晚报记者侯梦菲、实习生张培报道：10月24日，粤港澳大湾区第三届职业技能大赛闭幕。经过2天的激烈角逐，大赛各项目比赛结果出炉。其中，获得大赛一等奖的4名广东选手，将按程序推荐授予广东省五一劳动奖章。这也是广东省总工会首次在粤港澳大湾区职业技能大赛中授予选手广东省五一劳动奖章。

据悉，来自粤港澳大湾区11个地区和城市的116名选手参加比赛。大赛共设置粤菜厨艺、人工智能应用、时尚造型设计、电商直播4个竞赛项目。其中，人工智能应用被称为“驯服数据”的比赛，20名选手参加了本项目的角逐。最终，关日钊（佛山）获得该项目一等奖，彭俊泉（肇庆）、杨晨（深

圳）获二等奖，戴亨玮（广州）、周奕彤（广州）、吴成锦（惠州）获三等奖。

27名选手参加了时尚造型设计项目的角逐。余家欣（广州）获得该项目一等奖，龙正（广州）、徐玲（深圳）获二等奖，夏文（深圳）、李明飞（深圳）、袁超（中山）获三等奖。

33名选手参加了粤菜厨艺项目的比拼。邓穗生（广州）获得该项目一等奖，张发妙（中山）、覃启贵（广州）获二等奖，成家林（珠海）、刘均平（佛山）、蔡达普（珠海）获三等奖。

今年，粤港澳大湾区职业技能大赛首次设置电商直播项目的比赛，20名选手参加了本项目的角逐。最终，关日钊（佛山）获得该项目一等奖，彭俊泉（肇庆）、杨晨（深

## 广东省贯彻落实《东莞深化两岸创新发展合作总体方案》新闻发布会举行 把握四个目标定位 聚焦三大关键领域 广东这样落实“东莞方案”

羊城晚报记者 杭莹

日前，国务院批复同意出台实施《东莞深化两岸创新发展合作总体方案》（以下简称《东莞方案》）。10月25日，广东省贯彻落实《东莞方案》新闻发布会在广州举行。广东省发展改革委副主任、省大湾区办常务副主任朱伟和东莞市人民政府市长吕成蹊对方案内容进行解读。

“这明确释放了深化两岸创新发展的政策信号。”朱伟在发布会上表示，粤港澳大湾区是大陆开放程度最高、发展活力最强的区域之一，东莞是粤港澳大湾区重要节点城市。广东将牢牢把握四个目标定位，聚焦三大关键领域，高质量、高标准、高水平抓好各项重点工作落地落实。

### 把握四个目标定位， 聚焦三大关键领域

朱伟表示，两岸产业创新发展的新引擎、两岸科技创新合作的新高地、两岸人文交流的新枢纽、海峡两岸暨港澳地区交流合作的新平台是广东要牢牢把握的四个目标定位。

广东要充分发挥粤港澳大湾

区先进制造业集群和战略性新兴产业集聚优势，深化产业链供应链合作，引导支持台资企业加快转型升级；探索推进粤台港澳规则衔接、机制对接，强化协同协调，建设粤港澳大湾区深化海峡两岸暨港澳地区创新发展试验平台，促进台胞台企深度融入粤港澳大湾区建设。同时，携手台胞台企共建两岸交流合作平台，实施更多人文融合项目。

三大关键领域则聚焦产业、市场、民生。产业方面，要建设现代化产业体系，支持符合条件的台资企业在大陆上市，支持台资企业充分利用本外币一体化资金池试点政策。推动在松山湖科学城设立国家级科技成果转化试验孵化基地或技术创新转化中心，支持东莞实施科技产业金融一体化专项试点。

市场方面，要携手打造两岸共同市场。推动口岸通关模式改革创新，探索出口货物快速通关“直通车模式”，积极发展跨境电商、市场采购贸易方式，支持在综合保税区内开展“两头在外”的研发、维修和检测业务。

民生方面，要加快建设两岸交流合作平台、畅通人才就业创业渠道、营造安居乐业优良

环境。

### 东莞以“六个一”助 力两岸产业、科技创新 发展

东莞市人民政府市长吕成蹊表示，东莞将聚焦“科技创新+先进制造”的城市特色，以“六个一”助力两岸产业、科技创新发展。

东莞市人民政府市长吕成蹊表示，东莞将聚焦“科技创新+先进制造”的城市特色，以“六个一”助力两岸产业、科技创新发展。